

Законопроект о налоге на бизнес в Гонконге

Новый законопроект о налоге на бизнес в Гонконге вступит в силу с 1 января 2023 года

23.11.2022

2 ноября 2022 г. Законодательным советом Гонконга был одобрен Закон о внутреннем налогообложении, который вступит в силу с 1 января 2023 года.

Предполагается, что новый закон будет направлен на совершенствование и укрепление налогового режима Гонконга для более эффективной борьбы с трансграничным уклонением от уплаты налогов в результате применения механизмов избежания двойного налогообложения и поможет избежать попадание Гонконга в черный список «несотрудничающих» с Евросоюзом налоговых юрисдикций.

Закон создает новый режим освобождения доходов, полученных из-за рубежа (FSIE), который позволит освободить от налогов определенные пассивные доходы, полученные из-за рубежа, а именно проценты, дивиденды, доходы от продажи акций или долей участия и доходы от интеллектуальной собственности, полученные в Гонконге многонациональными предприятиями при условии соблюдения определенных условий, описанных ниже.

Закон поддерживает принцип территориального источника налогообложения Гонконга, согласно которому определение источника прибыли не будет зависеть от нового режима. Согласно

новому режиму налогоплательщики по-прежнему могут быть освобождены от уплаты налога в отношении указанного пассивного дохода, полученного в Гонконге, если они имеют существенное

экономическое присутствие в городе.

Правительство заявило, что закон соответствует международному налоговому стандарту, требующему, чтобы организация-налогоплательщик, пользующаяся льготным налоговым режимом в какой-либо юрисдикции, имела существенное экономическое присутствие в этой юрисдикции, а также предотвращала получение подставными компаниями налоговых выгод при помощи механизмов избежания двойного налогообложения.

В целом, новый законопроект направлен на пассивные доходы, такие как дивиденды, платежи за использование патентов, полученные в Гонконге многонациональными предприятиями (МНП). Таким образом, только МНП, занимающиеся торговлей, профессиональной или предпринимательской деятельностью в Гонконге, будут иметь право воспользоваться новым режимом. Налогоплательщики, пользующиеся существующими льготными налоговыми режимами, по общему правилу не подпадут под действие нового режима.

This article has been prepared by DSL-Service LLC for information purposes only and does not constitute legal advice. This information is not intended to create, and receipt of it does not constitute, an attorney-client relationship. Readers should not act upon this without seeking professional counsel.